

探秘三岛乐园 邂逅自然奇遇

——淮安工业中专拓展研学社团赴白马湖开展研学活动

近日，我校拓展研学旅游社团的 30 名学生在马超、吴琼两位指导老师的带领下，赴淮安市白马湖国家湿地公园开展了一场以“探秘三岛乐园，邂逅自然奇遇”为主题的研学实践活动。此次活动旨在通过沉浸式体验萌宠互动与生态探索，培养学生的动物保护意识、生态审美能力及团队协作精神。

本次活动的范围是白马湖景区的“三岛”（肥猫岛、豚鼠岛、白马岛）。学生们近距离观察了橘猫、布偶猫等不同品种猫咪的生活习性，学习了科学的投喂方法，并打卡了巨型绿巨猫雕塑，感受艺术与萌宠文化的完美融合。





通过投喂荷兰猪并参与“豚鼠运动会”，学生们深入了解了小动物的食性与行为特点，并记录下了它们可爱的“萌态表情包”。学生们严格遵守安全规范，佩戴防护手套与动物互动，并使用景区提供的专用饲料，践行文明投喂的理念，展现了良好的环保意识。



研学任务贯穿活动全程，学生们通过填写《猫咪行为卡》《豚鼠趣味问答》等任务单，深化了对动物习性与生态保护的认识。部分小组还以短视频、手账等形式记录研学成果，为后续的校内展示做准备。指导老师马超表示：“这次活动不仅是一次自然教育，更是一次生命教育。学生们在互动中学会了尊重生命、关爱自然。”



此次研学之旅，学生们不仅收获了知识与欢乐，更在与萌宠和自然的对话中，感悟到生命的美好与责任。正如活动手册所写，“每一次温柔对视，都是生命的对话。”淮安工业中专的学子们正以行动传递温暖，为生态保护注入青春力量。

（供稿：团委 吴琼）